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ВСТУП

Актуальність. Фізичне виховання та спорт займають важливе місце в

житті молоді, адже вони сприяють формуванню здорового способу життя,

розвитку фізичних якостей і соціальних навичок. У сучасному суспільстві

зростає зацікавленість різними видами спорту, які не входять до програми

Олімпійських ігор. В Україні неолімпійські види спорту почали активно

розвиватися з 90-х років XX століття і стають дедалі популярнішими серед

населення в усіх регіонах країни. Кількість визнаних видів спорту в Україні

постійно зростає завдяки розвитку неолімпійських дисциплін і вже значно

перевищує кількість олімпійських видів. Відповідно до реєстру визнаних

видів спорту, затвердженого наказом Міністерства молоді та спорту України

від 27 січня 2014 року № 149 «Про затвердження Порядку визнання видів

спорту, включення їх до Реєстру визнаних видів спорту в Україні, порядок

його ведення» (зі змінами), в Україні культивується 112 неолімпійських видів

спорту, що вдвічі перевищує кількість олімпійських дисциплін.

Ця тенденція вказує на необхідність глибшого вивчення специфіки

підготовки спортсменів у неолімпійських видах спорту і важливість

розроблення методів, що сприяють адаптації до специфічних рухових дій. У

зв'язку з цим актуальність цього дослідження зосереджена на аналізі

методичних аспектів підготовки спортсменів у кікбоксингу. Це зумовлено

тим, що цей вид спорту не тільки популярний, а й потребує особливої уваги в

плані фізичного виховання та розвитку адаптаційних механізмів.

У сучасному світі фізична культура і спорт є невіддільною частиною

життя молодих людей, оскільки сприяють не тільки фізичному розвитку, а й

формуванню особистісних якостей, поліпшенню психоемоційного стану. У

зв'язку з цим кікбоксинг, як вид єдиноборств, набирає все більшої

популярності серед студентів. Його унікальність полягає в поєднанні

фізичного навантаження, психологічної витривалості та розвитку тактичного

мислення, що робить його важливим компонентом фізичного виховання.
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По-перше, включення кікбоксингу до програми уроків фізкультури

може суттєво вплинути на підвищення фізичної активності здобувачів. Згідно

з низкою досліджень, сучасна молодь стикається з проблемою дедалі більш

малорухливого способу життя, що негативно позначається на її здоров'ї та

працездатності. Заняття кікбоксингом розвивають силу м'язів, витривалість і

координацію рухів, а також дисципліну та впевненість у собі.

Результати численних досліджень, проведених як в Україні

(Ю. Мазуренко, С. Савчук, Н. Фалькова та ін.), так і за кордоном (E.R.

Buskirk, J.L. Hodson, R. Cooper), вказують на позитивний вплив фізичних

занять на функціонування серцево-судинної, дихальної, імунної та нервової

систем. Це, в свою чергу, сприяє загальному поліпшенню стану здоров'я.

Сучасну основу наукових досліджень щодо побудови теоретико-

методологічних засад спортивної підготовки на основі кікбоксингу

становлять праці таких вчених, як Н.В. Бойченко, С. С. Єрмаков, М. О.

Карпов, А.В. Павленко, І.М. Пашков, В.В. Романенко та інші. Відомі

науковці, такі як І. Д. Бех, Е. С. Вільчковський, Л. В. Волков, О. В.

Тимошенко, наголошують на тому, що заняття фізичними вправами

розширюють функціональні можливості організму, сприяють укріпленню

здоров'я та розвитку особистісних якостей [6]. Кікбоксинг, як засіб фізичного

виховання, формує такі навички, як здоровий спосіб життя,

дисциплінованість, витривалість та моральні якості, що є важливими для

студентів.

Проблема формування фізичної культури та здоров'я студентів також

досліджувалась у роботах Н. Ю. Довгань, С. І. Жеваги, В. В. Івашковського.

На думку багатьох фахівців (М. І. Брихцин, П. А. Рудик), рекомендації з

виховання фізичної культури та формування здорового способу життя у

студентів часто не враховують особливостей студентського віку і не мають

цілісного підходу до фізичного виховання в закладах вищої освіти. Крім того,
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питання інтеграції кікбоксингу у навчально-виховний процес залишається

недостатньо вивченим [4; 7; 8].

Психологічні аспекти розвитку особистості, які є важливими для

фізичного виховання, досліджували такі відомі психологи, як Б. Г. Ананьєв,

А. В. Венгер, П. Я. Гальперін, О. М. Леонтьєв та інші. Проте, незважаючи на

наявні дослідження, ще залишаються відкритими питання щодо ефективних

засобів виховання фізичної культури та здоров'я студентів, а також

мотиваційних механізмів, що спонукають студентів займатися фізичною

активністю [10].

Результати попередніх досліджень підтверджують позитивний вплив

кікбоксингу на фізичний стан студентів [11]. Цей вид єдиноборства сприяє

розвитку як фізичних якостей, так і психологічної стійкості, зокрема

стресостійкості та впевненості у собі. Проте, питання інтеграції кікбоксингу

у програми фізичного виховання університетів вимагає подальших

досліджень та методичного обґрунтування. Варто також відзначити, що

кікбоксинг здатний сприяти розвитку соціальних навичок студентів, зокрема

командної роботи та комунікації, однак більшість досліджень акцентуються

на окремих аспектах, не досліджуючи його комплексну інтеграцію в освітній

процес. Це підкреслює необхідність комплексного аналізу та розробки

методичних рекомендацій для викладачів, які впроваджують кікбоксинг у

фізичне виховання.

І нарешті, актуальності теми пов'язана з виявленням недосліджених

аспектів у цій сфері. Незважаючи на існуючі наукові розробки, залишається

багато питань, які потребують глибшого вивчення. Зокрема, недостатньо

досліджено, як саме заняття кікбоксингом можуть бути адаптовані до

навчальних програм університетів, які специфічні методи та техніки можуть

бути найбільш ефективними для студентів різного рівня підготовки. Також

важливо проаналізувати вплив кікбоксингу на формування соціальних
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зв’язків серед студентів, що може сприяти покращенню їхньої соціальної

адаптації.

Таким чином, значущість цього дослідження полягає у потребі

всебічного вивчення застосування кікбоксингу у фізичному вихованні

студентської молоді, що дозволить не лише підвищити фізичні показники, а й

сприяти розвитку особистісних якостей, що є вкрай важливим для сучасного

покоління.

Об’єкт дослідження – процес фізичного виховання студентів

Бердянського державного педагогічного університету.

Предмет дослідження – окреслити педагогічні умови використання

кікбоксингу у фізичному вихованні студентської молоді.

Мета дослідження – розробити, теоретично обґрунтувати та

експериментально перевірити педагогічні умови ефективного впровадження

кікбоксингу у процес фізичного виховання студентів Бердянського

державного педагогічного університету.

Завдання дослідження:

1. проаналізувати стан дослідженості проблеми впровадження

кікбоксингу у фізичне виховання студентів у вітчизняній та зарубіжній

педагогічній теорії та практиці;

2. виявити основні компоненти та критерії ефективності використання

кікбоксингу у фізичному вихованні;

3. розробити, обґрунтувати та перевірити ефективність педагогічних

умов для впровадження кікбоксингу у навчальний процес фізичного

виховання.

Методи дослідження.

Для розв’язання поставлених завдань використовувались такі методи:

- теоретичні – аналіз, синтез, узагальнення, класифікація та

систематизація, які допомогли зіставити теоретичні підходи в психолого-
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педагогічній літературі щодо використання кікбоксингу у фізичному

вихованні.

- метод моделювання – розробка моделі педагогічних умов

впровадження кікбоксингу в процес фізичного виховання студентів, що

впроваджувалась у практичну діяльність університету.

- емпіричні – порівняння, тестування, педагогічне спостереження та

проведення констатувального етапу нашого педагогічного експерименту,

мета якого - визначення ефективності використання кікбоксингу в

навчальному процесі.

- статистичні – поєднання кількісного та якісного аналізу з результатів

емпіричних диних із застосуванням методів математичної статистики для

обробки результатів педагогічного експерименту.

Експериментальну базу дослідження становив Бердянський

державний педагогічний університет. Всього експериментальним

дослідженням було охоплено 63 особи: студенти факультет фізичної

культури, спорту та здоров’я людини.

Практичне значення одержаних результатів Виходячи з мети

проекту - теоретично обґрунтувати та експериментально підтвердити

педагогічні умови використання кікбоксингу в процесі фізичного виховання

студентів Бердянського державного педагогічного університету. Розроблені

методичні рекомендації та програма тренувань з кікбоксингу можуть бути

впроваджені в навчальний процес і сприяти підвищенню рівня фізичної

підготовленості студентів, формуванню їхніх професійних та особистісних

якостей, поліпшенню загального психоемоційного стану. Також, результати

цього дослідження можуть бути корисними для викладачів фізичної культури

в інших закладах освіти, які зможуть використовувати кікбоксинг як

ефективний засіб для розвитку фізичних та соціальних компетентностей

молоді.
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Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (70

найменувань). Загальний обсяг магістерської роботи – 73 сторінки. Робота

містить 7 таблиць та 2 рисунки.
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ВИСНОВКИ

В процесі нашого дослідження було вирішено всі задачі.

1. Проаналізовано дослідницьку ситуацію у вітчизняній і

зарубіжній педагогічній теорії та практиці з проблеми впровадження

кікбоксингу у фізичне виховання здобувачів освіти. Аналіз літератури

показав, що проблема використання засобів кікбоксингу у фізичному

вихованні здобувачів недостатньо вивчена. У сучасній педагогічній теорії та

практиці зарубіжних досліджень більша увага приділяється індивідуалізації

фізичної підготовки здобувачів із використанням єдиноборств, особливо

кікбоксингу, що сприяє формуванню фізичної культури особистості,

розвитку фізичних якостей, мотивації та навичок самооборони. Не зважаючи

на те що у вітчизняних джерелах є інформація про позитивний вплив

бойових мистецтв на фізичну підготовку, приклади занять кікбоксингом в

університетському середовищі поодинокі. Тому наше дослідження є

важливим кроком до заповнення прогалини в теоретичному обґрунтуванні

використання кікбоксингу у фізичному вихованні здобувачів.

2. Виявлення основних елементів і критеріїв ефективності

кікбоксингу у фізичному вихованні. Під час дослідження ми з'ясували, що

основними складовими ефективності тренувань із кікбоксингу є розвиток

швидкісно-силових якостей, гнучкості, координації, витривалості та навичок

самооборони. Критеріями ефективності є: поліпшення фізичної

підготовленості здобувачів (оцінюється за результатами бігу на 100 м,

підтягувань, стрибків у довжину тощо), підвищення мотивації до занять

фізкультурою, підвищення рівня самостійності та активності здобувачів на

заняттях. Експериментально підтверджено, що систематичне використання

кікбоксингу у фізичному вихованні сприяє загальному поліпшенню фізичних

здібностей здобувачів.
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3. Розробка, обґрунтування та апробація педагогічних умов

впровадження кікбоксингу в навчально-виховний процес з фізичного

виховання. У рамках експерименту було розроблено та впроваджено

педагогічні умови, які передбачали систематичні заняття спеціальними

вправами з кікбоксингу. Результати студентів експериментальної групи

підтвердили ефективність запропонованих умов у підвищенні рівня фізичної

підготовленості. Наприкінці експерименту студенти експериментальної

групи продемонстрували суттєві покращення у тестах на швидкість, силу,

гнучкість та витривалість у порівнянні з контрольною групою. Це свідчить

про те, що запропонована методика є ефективною та може бути використана

в подальшому в навчальному процесі з фізичного виховання здобувачів.

Таким чином, завдання цього дослідження дало змогу всебічно оцінити

потенціал та ефективність використання кікбоксингу в системі фізичного

виховання здобувачів. Також це дало змогу підтвердити доцільність та

ефективність використання даного засобу для поліпшення фізичних і

психоемоційних показників молоді. Розроблені рекомендації корисні для

вчителів фізкультури та тренерів, які прагнуть урізноманітнити викладання

та підвищити рівень фізичної підготовленості здобувачів освіти.
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